智浪教育—普惠英才文库

高二理科数学下学期期末试题

                                                                   2008.6

注意：本试卷满分150分，分为Ⅰ卷和Ⅱ卷两部分，第Ⅰ卷的答案涂在答题卡上，第Ⅱ卷的答案按要求写在答题纸上.
Ⅰ卷（满分50分）

一、选择题：本题共10个小题，每小题5分，共50分，每题只有一个正确答案，答案涂在答题卡上.
1. 已知α、β是两个不重合的平面，l、m是两条不重合的直线，则α∥β的一个充分条件是 （   ）                                                                 
A．l⊥α，m⊥β且l∥ m                        B．l[image: image311.png]


α，m[image: image2.bmp]β且l∥m　　 
C．l[image: image3.bmp]α，m[image: image4.bmp]β且l∥β、m∥β                 D．l∥α，m∥β且l∥ m
2. 集合
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中元素个数为（   ）                                    

A．2个           B．3个               C．4个            D．5个
3. 若
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的展开式中含有常数项，则正整数n的最小值是（   ）
A.5               B.6                    C.7               D.8

4. 将7名学生分配到甲、乙两个宿舍，每个宿舍至少安排2名学生，那么互不相同的安排方法的种数为（   ）                                               

A．252            B．112                C．72             D．120

5. 一个盒子装有11只球，球上分别标有号码1，2，3，…，11，若随机取出6只球，它们号码之和是奇数的概率是（   ）

A. 
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[image: image1.bmp]6. 如图，在斜三棱柱
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在平面
[image: image14.wmf]ABC

上的射影
[image: image15.wmf]H

必在（   ）

A、
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内部     B、直线
[image: image17.wmf]BC
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C、直线
[image: image18.wmf]CA

上      D、直线
[image: image19.wmf]AB

上
7.已知函数[image: image20.png]


在点[image: image21.png]


处存在极限，且[image: image22.png]


，[image: image23.png]lim j(z)=2la+l
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，则函数[image: image24.png]


在点[image: image25.png]


处的极限为（   ）
A．－1或3　　　　 B．－1　　　　 C．7　　　　 D．－1或7

8.如果
[image: image26.wmf]a

∥
[image: image27.wmf]b

，AB与AC是夹在平面
[image: image28.wmf]a

与
[image: image29.wmf]b

之间的两条线段，
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且
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，直线AB与平面
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所成的角为
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，那么线段AC长的取值范围是（   ）
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9. 如果随机变量
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等于（   ）

A. 2Φ(１)－１                         B. Φ(４)－Φ(2)    

C. Φ(２)－Φ(４)　                    D. Φ(－４)－Φ(－２)

10. 2003年春季，我国部分地区
[image: image40.wmf]SARS

流行，党和政府采取果断措施，防治结合，很快使病情得到控制．下表是某同学记载的5月1日至5月12日每天北京市
[image: image41.wmf]SARS

病患者治愈者数据，及根据这些数据绘制出的散点图．

	日期
	5.1
	5.2
	5.3
	5.4
	5.5
	5.6

	人数
	100
	109
	115
	118
	121
	134

	日期
	5.7
	5.8
	5.9
	5.10
	5.11
	5.12
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人数
	141
	152
	168
	175
	186
	203


下列说法：

①根据此散点图，可以判断日期与人数具有线性相关关系； ②若日期与人数具有线性相关关系，则相关系数
[image: image42.wmf]r

与临界值
[image: image43.wmf]0.05
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应满足
[image: image44.wmf]0.05
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；  ③根据此散点图，可以判断日期与人数具有一次函数关系． 其中正确的个数为（   ）
A．0个
B．1个
C．2个
D．3个

Ⅱ卷（满分100分）
二、填空题 （本大题共4小题，每小题4分共16分）

11. 若
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能被25整除，则a的最小正数值是___________ .
12.设常数
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展开式中
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的系数为
[image: image49.wmf]3

2

，则
[image: image50.wmf]2

lim()

n

n

aaa

®¥

++×××+=

__     __ 
13. 某种产品有3只次品和6只正品，每次取出一只测试，直到3只次品全部测出为止，求第三只次品在第6次测试时被发现的不同的测试情况有_________种.
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14．已知函数
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在点
[image: image52.wmf]0

x

=

处连续，则
[image: image53.wmf]a
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15.如图所示，在杨辉三角中，斜线AB上方箭头所示的
数组成一个锯齿形的数列：1，2，3，3，6，4，10，……，记
这个数列前n项的和为S(n)，则S（16）等于       .
三、解答题：（本大题共6小题，满分75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤） 

[image: image276.wmf]B

16．（本小题满分12分）如图，在长方体
[image: image54.wmf]1
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[image: image56.wmf]a
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，
[image: image57.wmf]E

、
[image: image58.wmf]F

分别为
[image: image59.wmf]11
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、
[image: image60.wmf]1

1

D

A

的中点．

（1）求证：
[image: image61.wmf]^

DE

平面
[image: image62.wmf]BCE

；

（2）求证：
[image: image63.wmf]//

AF

平面
[image: image64.wmf]BDE

．              

17．（本小题满分12分）已知10件产品中有3件是次品.
   （1）任意取出3件产品作检验，求其中至少有1件是次品的概率；

   （2）为了保证使3件次品全部检验出的概率超过0.6，最少应抽取几件产品作检验？

[image: image277.wmf]D

18. （本小题满分12分）已知四棱锥
[image: image65.wmf]ABCD

S
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的底面
[image: image66.wmf]ABCD

是正方形，侧棱
[image: image67.wmf]SC

的中点
[image: image68.wmf]E

在底面上的射影正好落在底面正方形的中心
[image: image69.wmf]O

点，而点
[image: image70.wmf]A

在截面
[image: image71.wmf]SBD

上的射影正好是
[image: image72.wmf]SBD

D

的重心.
（I） 求
[image: image73.wmf]OS

与底面
[image: image74.wmf]ABCD

所成角的正切值；

（II） 求二面角
[image: image75.wmf]D

SC
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的大小；

（Ⅲ）若
[image: image76.wmf]a
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，求点
[image: image77.wmf]C

到平面
[image: image78.wmf]SBD

的距离. 
19．（本小题满分12分）现有甲、乙两个项目，对甲项目每投资十万元，一年后利润是1.2万元、1.18万元、1.17万元的概率分别为
[image: image79.wmf]1
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、
[image: image80.wmf]1
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、
[image: image81.wmf]1
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;已知乙项目的利润与产品价格的调整有关,在每次调整中价格下降的概率都是
[image: image82.wmf](01)
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,设乙项目产品价格在一年内进行2次独立的调整,记乙项目产品价格在一年内的下降次数为
[image: image83.wmf]x

,对乙项目每投资十万元, 
[image: image84.wmf]x

取0、1、2时, 一年后相应利润是1.3万元、1.25万元、0.2万元.随机变量
[image: image85.wmf]1
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、
[image: image86.wmf]2

x

分别表示对甲、乙两项目各投资十万元一年后的利润.

(I)  求
[image: image87.wmf]1
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、
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的概率分布和数学期望
[image: image89.wmf]1
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(II)  当
[image: image91.wmf]12
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时,求
[image: image92.wmf]p

的取值范围.

[image: image278.wmf]C

20、（本小题满分13分）如图，棱柱ABCD—A1B1C1D1的所有棱长都等于2，
∠ABC=60°，平面AA1C1C⊥平面ABCD，∠A1AC=60°.
   （1）证明：BD⊥AA1；
   （2）求二面角D—A1A—C的平面角的余弦值；
   （3）在直线CC1上是否存在点P，使BP//平面DA1C1？
若存在，求出点P的位置；若不存在，说明理由.
21．（本小题满分14分）已知不等式
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为大于2的整数，
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的最大整数. 设数列
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   （Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）猜测数列
[image: image100.wmf]{}
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是否有极限？如果有，写出极限的值（不必证明）；
（Ⅲ）试确定一个正整数N，使得当[image: image101.wmf]N
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时，对任意b>0，都有
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高二数学试题答题卡   

  姓名：                 得分：             
一．选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

11．                    12．                     

13．                    14．                  15．              
[image: image279.wmf]1

A

三.解答题（本大题共6小题，共75分）

16.（本题满分12分）

17. （本题满分12分）

[image: image280.wmf]1

B


18．（本题满分12分） 

19．（本题满分12分）

[image: image281.wmf]1

C


20．（本题满分13分）

21．（本题满分14分）

08年高二下学期期末考试

参考答案

一、选择题：（本大题共10个小题；每小题5分，共50分.）

	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	A 
	C
	C
	B
	A
	D 
	C
	D
	 B 
	C


二、填空题：（本大题共5小题，每小题5分，共25分.）
11、4;   12、1;   13、7200；    14 、 -1 ； 15、 164； 

三、解答题：（本大题共6小题，共75分.）
16、证明：
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=

Ð

\

90

DEC

，
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又
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 EMBED Equation.3  [image: image114.wmf]^
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[image: image115.wmf]BDE

． …………6分

[image: image282.wmf]E

（2）证明：连
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、
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又
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平面
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[image: image131.wmf]BDE
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17、解：（1）任意取出3件产品作检验，全部是正品的概率为
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至少有一件是次品的概率为
[image: image133.wmf].
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（2）设抽取n件产品作检验，则3件次品全部检验出的概率为
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整理得：
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   ∴当n=9或n=10时上式成立.…………11分

答：任意取出3件产品作检验，其中至少有1件是次品的概率为
[image: image138.wmf];

24
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为了保证使3件次品全部检验出的概率超过0.6，最少应抽取9件产品作检验.………………12分

18、 (I) 设SC的中点为E，依题意：
[image: image139.wmf]^
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平面ABCD，又OE//SA，于是
[image: image140.wmf]^
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平面ABCD则
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因为
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BD

平面ABCD，所以
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平面SBD. 因而点A在平面SBD上的射影点F必在OS上，即AF为
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（II）过B作
[image: image152.wmf]SC

BG

^

，连DG， 则
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 EMBED Equation.3  [image: image161.wmf]2
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（III）设点C到平面SBD的距离为d由
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所以
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19、(I)解法1: 
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故
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 20、解：连接BD交AC于O，则BD⊥AC，
连接A1O
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所以二面角D—A1A—C的平面角的余弦值是
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即点P在C1C的延长线上且使C1C=CP……………………12分
法二：在A1作A1O⊥AC于点O，由于平面AA1C​1C⊥平面
ABCD，由面面垂直的性质定理知，A1O⊥平面ABCD，
又底面为菱形，所以AC⊥BD
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（Ⅱ）在△AA1O中，A1A=2，
∠A1AO=60°∴AO=AA1·cos60°=1

所以O是AC的中点，由于底面ABCD为菱形，
所以O也是BD中点
由（Ⅰ）可知DO⊥平面AA1C

过O作OE⊥AA1于E点，连接OE，则AA1⊥DE

则∠DEO为二面角D—AA1—C的平面角
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∴二面角D—A1A—C的平面角的余弦值是
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由已知不等式知，当n≥3时有，[image: image260.wmf]].
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知不等式成立.
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即当n=k+1时，不等式也成立.

由（i）、（ii）知，[image: image268.wmf].
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又由已知不等式得  [image: image269.wmf].
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故取N=1024，可使当n>N时，都有[image: image273.wmf].
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